

---

## Εκπρόσωπος Συλλόγου ΑΤΜ κ. Γαλιδάκης

---

**Γαλιδάκης:** Κύριες και κύριοι, ο Σύλλογος μας εδώ και αρκετό καιρό έχει δημοσιοποιήσει τις απόψεις του και για το προεδρικό διάταγμα ένταξης στο σχέδιο του Ελαιώνα, αλλά και για τις βασικές αρχές που πρέπει να διέπουν οποιαδήποτε ρύθμιση στην περιοχή αυτή.

Επιγραμματικά θέλω να σας αναφέρω, ότι καλέσαμε την Κυβέρνηση να προχωρήσει στην ανάκληση του προεδρικού διατάγματος, στην αναστολή των οικοδομικών εργασιών αλλά και έκδοσης αδειών λειτουργίας νέων βιομηχανικών εγκαταστάσεων και τελικά στην άμεση έναρξη ουσιαστικού διαλόγου όλων των ενδιαφερομένων, ώστε σε σύντομο χρονικό διάστημα να αντιμετωπιστεί αυτή η ευαίσθητη περιοχή.

Οι άξονες που κατά την άποψή μας, πρέπει οποιαδήποτε ρύθμιση να λάβει υπόψη της, πρέπει να είναι, ο Ελαιώνας να αντιμετωπιστεί σαν αναπόσπαστο τμήμα του οικιστικού ιστού του λεκανοπεδίου. Ο Ελαιώνας να μετατραπεί κατά βάση σε χώρο πρασίνου. Το οργανωμένο πράσινο να συνδυαστεί με περιορισμένους χώρους για κατοικία και εργασία.

Με αυτές τις βασικές αρχές, πιστεύουμε ότι θα γίνει κάποιο ουσιαστικό βήμα στα μέτρα για τη βελτίωση συνθηκών ζωής στην Αθήνα, που συνεχώς ακούμε εδώ και χρόνια αλλά δεν έχουμε και την τύχη να τα δούμε να εφαρμόζονται.

Είναι σχεδόν βέβαιο, ότι με ρυθμίσεις που έχουν κανονιστικό περιεχόμενο, δεν μπορεί η περιοχή του Ελαιώνα, που ενώ αποτελεί βασική πηγή ρύπανσης σήμερα για το Λεκανοπέδιο, αυτόματα και μαγικά να μετατραπεί σε ζωτικής σημασίας πνεύ-

μονα πρασίνου. Ούτε είναι δυνατόν, επειδή εδώ και χρόνια δεν εφαρμόστηκε κανένα μέτρο προστασίας για την περιοχή αυτή, να έχουμε σήμερα την ευκολία του οτιδήποτε πρόχειρου.

Ο Ελαιώνας, πιστεύουμε ότι χρειάζεται μια μελέτη ανάπλασης, που να κατευθύνεται και από τις ιδιαιτερότητες της περιοχής, αλλά και του Λεκανοπεδίου.

Ευχόμαστε η σημερινή πρωτοβουλία του ΤΕΕ, να ενταχθεί από την πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΧΩΔΕ, σε ένα πρόγραμμα διαλόγου που ουσιαστικά ξεκινάει σήμερα.

Ευχαριστώ.

**Συντονιστής:** Ευχαριστούμε πολύ. Να κάνουν τώρα οι συνάδελφοι τις παρεμβάσεις και αν υπάρχουν και άλλες να μας τις δώσετε. Μετά θα κάνουμε ένα μικρό διάλειμμα και μετά να αρχίσει το στρογγυλό τραπέζι.

Καταρχήν είναι εδώ ο συνάδελφος Σπύρος Κοκολιάζης, πρώην διευθυντής του Υπουργείου Χωροταξίας, τον παρακαλώ αν θέλει να έρθει να κάνει την παρέμβασή του, έχει και αυτός άλλωστε λάβει χρόνια και χρόνια μέρος στο σχεδιασμό της Αθήνας, επομένως μπορεί να μας πει πολύ ενδιαφέροντα πράγματα.